



**Ассоциация содействия жилищному самоуправлению  
«Пермский стандарт»  
(Ассоциация ТСЖ «Пермский стандарт»)**

Пресс-релиз 2023/05/23

**Нормативы накопления твердых коммунальных отходов для собственников квартир и домов на территории Пермского края отменены судом**

Пермский краевой суд удовлетворил иски Ассоциации ТСЖ «Пермский стандарт», пермских ТСЖ, ЖСК и Прокуратуры Пермского края, признав недействующими с момента принятия следующие нормативные правовые акты:

- пункт 2 приказа Министерства жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства Пермского края от 20.09.2022 № 24-04-01-04-245 в части утверждения нормативов накопления твердых коммунальных отходов для категории «Домовладения»;
- приказы Министерства жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства Пермского края «Об утверждении средней плотности твердых коммунальных отходов на территории Пермского края» от 19.08.2021 № 24-04-46-90, 19.08.2021 № 24-04-46-91, от 25.08.2022 № 24-04-01-04-223, от 06.10.2022 № 24-04-01-04-262.

Представителем пермских ТСЖ и Ассоциации ТСЖ «Пермский стандарт» в процессе был известный юрист Виталий Степанов.

Напомним, что с октября 2022 года Правительство Пермского края повысило нормативы накопления твердых коммунальных отходов (ТКО) в Пермском крае с 160,51 кг/год до 237,39 кг/год на одного проживающего. Это привело к резкому повышению платы за обращение с ТКО для жителей региона, из-за чего жилищные объединения пошли в суд.

В ходе судебных заседаний выяснилось, как появился новый норматив.

Еще в 2020 году по государственному контракту стоимостью около 4 миллионов рублей Ассоциация операторов Пермского края в области обращения с отходами выполнила для Правительства Пермского края исследование, на основании которого был выведен норматив накопления ТКО равный 160,51 кг/год с человека. Заказчик принял работы и оплатил контракт. Позже в Правительстве края состоялось совещание, в котором участвовали представители регионального оператора «ПРО ТКО» и подрядчика. Уже после принятия работ и их оплаты чиновники обнаружили, что в исследовании есть некие недостатки, которые надо устранить в рамках гарантийных обязательств. Около года подрядчик исправлял недостатки, что привело к появлению в октябре 2022 года нового норматива накопления ТКО в размере 237,39 кг/год на одного проживающего, что на 48% больше предыдущего норматива.

В ходе судебного заседания выяснилось, что в документах совещания список недостатков отсутствует, и по памяти представители МинЖКХ суду назвать их не смогли. Обнаружилось, что нарушена и сама методика замеров: происходило смешение отходов жилых и нежилых помещений, таким образом, завышался объем отходов. Прокуратура обратила внимание суда, что исследователями нарушена привязка площадок под ТКО к многоквартирным домам. Количество проживающих в домах, к которым относилось исследование, чиновники тоже не смогли точно установить.

Мотивированного решения суда еще нет и решение не вступило в законную силу. Если же это произойдет, то на период с октября 2022 года до вновь принятого норматива будет действовать предыдущий, что уменьшит платеж на обращение с ТКО для жителей Пермского края на этот период не менее чем на 40%.